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Exercice 1

On définit deux suites (un)n∈N et (vn)n∈N par u0 = 0, v0 = 8 et les relations de récur-

rence :
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pour tout n ∈N.

1. Calculer u1, v1, u2 et v2. Placer ces nombres, ainsi que u0 et v0, sur une droite

graduée.

2. On pose sn = vn +un et dn = vn −un pour tout n ∈N.

Prouver que (sn)n∈N est constante et que (dn)n∈N est géométrique.

3. Exprimer dn , puis un et vn en fonction de n ∈N.

Exercice 2

La suite (un)n∈N est définie par u0 = 1 et la relation de récurrence

∀n ∈N, un+1 = 2un +n −1.

1. Calculer u1, u2 et u3.

2. Démontrer par récurrence que pour tout n ∈N :

un = 2n
−n.


